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Poštovana gospodo predsjednici, Uvaženi gosti, Dame i gospodo, 
 
Želim da iskažem izuzetno zadovoljstvo zbog odluke Regionalnog 

Ekonomskog Foruma da organizuje ovaj prestižni međunarodni 
politički i ekspertski skup u Crnoj Gori. Posebno me raduje prisustvo 
predsjednika zemalja regiona, za koje Crnu Goru vezuju vjekovno 
prijateljstvo i tradicionalno dobri odnosi. 

Ovaj Forum za zemlje regiona predstavlja istinsku priliku da, 
afirmišući svoje posebnosti, istovremeno promovišu i vrijednost 
regionalne saradnje, bez koje nema punog ekonomskog razvoja svake 
zemlje pojedinačno. Crna Gora je na ovom već tradicionalnom Forumu 
prvi put u mogućnosti da, ravnopravno sa drugim učesnicima, u 
svojstvu nezavisne države, da puni doprinos vrijednosti Foruma. 

Do ove godine, za Crnu Goru uslov ekonomskog razvoja bio je sticanje 
državne nezavisnosti. Puna obnova državne nezavisnosti je, uz svoju 
emotivnu vrijednost jednako, a za mnoge i značajnije, imala i krajnje 
pragmatičnu potrebu samostalnog upravljanja ekonomskom i ukupnom 
razvojnom sudbinom sopstvene države. A to je jedino moguće ako se 
posjeduje potpun i međunarodno priznat državni suverenitet. 

Potreba obezbjeđenja državnog suvereniteta koji će biti međunarodno 
priznat, dominantno je obilježila državnu politiku Crne Gore u posljednjih 
pet godina. Upravo u tom periodu riješen je skoro vjekovni problem 
izgubljene državnosti Crne Gore, koja se 1918. godine pripojila Srbiji 
žrtvujući svoju, na Berlinskom kongresu 1878. godine međunarodno 
priznatu državu. Državu za koju su se, kroz borbu za slobodu, vjekovima 
borile generacije ove države. 

Na političkom raskršću između snažne emocije većinske Crne Gore da 
se odmah i bezuslovno obezbijedi puna obnova države, i manjinske 
Crne Gore da se to ne dogodi, kao i stava EU da se to izjašnjavanje 
referendumom odloži, Crna Gora je provela pet teških političkih 
godina. Od parlamentarnih izbora 2001. godine, a zatim vanrednih 
parlamentarnih izbora 2002. godine, Crna Gora se strpljivim, pažljivim 
i sigurnim putem približavala izvjesnom državnom cilju koji je 
ishodovao referendumskim izjašnjavanjem o samostalnosti Crne Gore, 
koje je opsteprihvaćeno i visoko demokratski vrednovano. Crna Gora je 
pragmatičnost pretpostavila emotivnosti, globalnu i regionalnu 
procjenu svojoj pojedinačnoj, a vrijedan dugoročni cilj nestrpljenju 
većine svojih građana. To je Crnu Goru predstavilo odgovornom 
državom koja uvažava regionalne i opšte vrijednosti i, istovremeno je 
preporučilo za bezbjednosne i državne integracije koje su njena 
strateška potreba. 

Zato su za Crnu Goru regionalni skupovi kao što je ovaj Forum i 
obaveza i izazov. Šansa da se saopšti da smo, uz ovaj istorijski državni 
zadatak, protekle godine posvetili i ekonomskom razvoju. Ostvarena je 
ekonomska stabilnost koja je uslov ekonomskog razvoja. 

 



Kontinuirano snažan priliv fiskalnih prihoda ove godine je na nivou od 
oko 30 odsto više nego prethodne godine i skoro 20 odsto više od plana, i 
indikator je snažnog rasta crnogorske ekonomije tokom 2006. godine. Rast 
bruto društvenog proizvoda u ovoj godini mogao bi dostići 7 odsto. Inflaciju, 
koja je godinama na niskom nivou, sveli smo na ispod 2 odsto, dok će 
budžetski deficit iznositi oko 0,5 odsto. Uspjeli smo da smanjimo 
nezaposlenost na 14,5 odsto, što je za 18 odsto manje u odnosu na 2001. 
godinu, kada je nezaposlenost iznosila 32 odsto. Ostvareni 
makroekonomski parametri preporučuju Crnu Goru kao ozbiljnog i 
pouzdanog partnera za dalji razvoj saradnje sa svim zemljama regiona u 
različitim ekonomskim sferama. Crna Gora je država izuzetnih 
turističkih resursa, sa izvanrednim mogućnostima razvoja primorskog i 
planinskog turizma. Po parametrima vodećih svjetskih turističkih 
institucija, Crna Gora je globalno najbrže rastuća turistička ekonomija. 

Završili smo proces privatizacije većine strateški važnih kompanija, a 
stalno smo angažovani na unapredjenju investicionog ambijenta, čime se 
podstiče dodatna zaposlenost. Prema nivou direktnih stranih 
investicija, Crna Gora je u prošloj godini imala prvo mjesto u regionu, 
ostvarivši više od 620 Eura po glavi stanovnika, što je i treće mjesto u 
Evropi nakon Češke i Estonije. Ovdje su investitori iz preko 60 zemalja 
svijeta, što pokazuje da smo stabilna i otvorena država, privlačna za 
strane investitore, a povoljna investiciona klima je presudna za 
ekonomski i ukupni razvoj. 

Crna Gora se trajno opredijelila za afirmaciju visokih standarda 
ekonomije koji će, uvažavajući vrijednost rada i preduzetničke 
inicijative, omogućiti bolji standard građana i uslove privređivanja. 
Poseban interes Crna Gora vidi u integracijama u kojima se ti efekti 
mogu najbolje valorizovati. 

 
Poštovane dame i gospodo, 
Siguran sam da ćemo biti još bliži jedni drugima, kada budemo dio 

porodice EU. Slovenija je već u njoj, Bugarska i Rumunija će biti od 1. 
januara naredne godine, Hrvatska je sasvim blizu članstva, a ostale 
države regiona su intenzivno posvećene tom procesu. Evropske 
integracije podrazumijevaju snažnu regionalnu saradnju radi ukupne 
stabilnosti i dinamike razvoja. Ekonomsko povezivanje i mogućnost 
konkurencije na globalnom tržištu, moraju biti naša vizija. Moramo 
pomoći regionalno jedni drugima, kako bi nama pomogla Evropa u 
ispunjenju tih kriterijuma. U ostvarenju takvog stremljenja, ovakvi 
ekonomski forumi imaju izuzetnu vrijednost. 

Zahvaljujem vam na pažnji. 


